

# 2000余名在衡博士有了“娘家”

衡阳市博士创新发展促进会成立,是全省首个以人才为主体的社会组织

**衡阳晚报讯** (全媒体记者 谢小青) 2月24日,衡阳市博士创新发展促进会召开第一次会员大会,这是全省首个以人才为主体的社会组织,将积极联络2000余名在衡博士,促进博士人才自我服务,更好地对接政府公共服务,打造温馨、团结、奋进的“博士之家”。

近年来,衡阳市委、市政府以聚天下英才的胸襟、敢为天下先的精神,首创校企三方合作引才模式,连续举办两季衡阳市校企合作引才“博士行动”,累计引进博士近600名,衡阳“博士集群”不断壮大,越来越多的博士人才在衡共享机遇、共筑梦想、形成了城市与人才相互成就、相得益彰的全新格局。

衡阳市博士创新发展促进会主要是由省驻衡高校及其院所、市属企事业单位、高校、医院和优秀民营企业中的博士人才以及热心博士人才公益工作的单位自愿组成的一个全市性、联合性、非营利性社会组织,旨在更好地促进我市博士人才之间学习、交流,

为企业和博士、高校、科研院所搭建桥梁。

会议审议通过了衡阳市博士创新发展促进会章程、选举办法等,选举产生了第一届理事、监事,杨飞当选会长,郑波、王美媛、李珍发、魏甲彬、田陆当选副会长,吴鹏当选秘书长。

## 1.7万余人参加公务员笔试

今年衡阳考区报考人数创历年之最

**衡阳晚报讯** (全媒体记者 李建平) 2月26日上午11时,随着招警专业科目考试终止铃声响起,为期1天半的湖南省2023年度考试录用公务员笔试圆满结束。1.7万余名考生在衡阳考区参加笔试。

今年我市共计划招录公务员871人,报名参考考生17044人,报考人数为

历年来的之最,是全省第二大考区;平均考录比为20:1;衡阳考区共设11个考点、572个考场和13个备用考场。

近年来,我市公务员考试参考人数越来越多、工作任务越来越重、社会关注度越来越高。市委、市政府对此高度重视,要求全力以赴、严谨细致地组织实施好本次“大考”;市公务员考试安全联席会议各成员单位

位全程参与、通力协作,特别是作为公务员招录笔试考务工作承办部门的市人社局,以聚力打造标准化、有温度的“衡阳考试经济圈”为目标,持续推进“和行健”衡阳人社工作标准化服务,在加强考试信息化规范化标准化建设、推行考点及考务人员绩效评价的同时,提前谋划、周密部署,细化工作任务,层层压实责任,营造了健康安全的考试环境,确保了考试有序平稳进行。

记者获悉,截至本次考试结束时,衡阳考区考风考纪整体良好,实现了“零事故、零差错、零失误”的目标。

## 全省住建行业(保洁员)职业技能竞赛鸣金

### 衡阳代表队喜获团体二等奖

**衡阳晚报讯** (全媒体记者 胡亚华通讯员 周晓国) 2月24日至25日,由省住房和城乡建设厅、省人力资源和社会保障厅、湖南省总工会联合举办的“2022年湖南省行业职业技能竞赛·全省住建行业(保洁员)职业技能竞赛”在长沙举行。来自全省14个市州的15支代表队和2支企业代表队共51名选手参加了竞赛。经过2

天的激烈角逐,我市环卫技能竞赛代表队以团体总分第二、一支企业代表队团体总分第一的好成绩,总分在14个市州中排名第一,最后荣获本次大赛团体二等奖。我市参赛的3名选手全部获奖。其中,祁东县环卫所罗春霖荣获个人一等奖,耒阳市环卫所徐望林荣获个人二等奖,衡阳县环卫所杨敏荣获个人三等奖。

此次竞赛内容分为理论知识和实践操作两个部分,实践操作包括快速清扫保洁、垃圾分类厢房保洁和垃圾分类等3个项目。每个代表队选派出3名选手参加比赛。市环境卫生事务中心对此次赛事高度重视,给予了大力支持。市级选拔赛结束后,市环境卫生事务中心成立了由相关业务科室技术骨干和选手组成省级环卫技能竞赛集训队,相关业务科室负责人和技术骨干担任赛事的领队和技术指导。经过近一个月的高强度集中训练,参赛选手凭借精湛的业务技能,在激烈的比赛中沉着应战,顽强拼搏,最终取得了优异成绩。

## 为春季植树造林保驾护航

我市开展林草种苗“双打”宣传活动

**衡阳晚报讯** (全媒体记者 胡亚华通讯员 李琳) 春回大地,眼下正是苗木栽种的最佳时节。为进一步规范我市林草种苗生产经营行为,维护林草种苗生

产秩序,打击制售假劣林草种苗和侵犯植物新品种权等行为,2月24日,市林业局林业服务中心一行深入衡东县开展了林草种苗“双打”宣传活动,全力为春季植树造林

保驾护航,取得了明显效果。

在衡东县吴集镇集贸市场,工作人员通过悬挂横幅、现场宣讲、发放资料、现场解答群众咨询等形式,向群众宣传了《种子法》《植物新品种保护条例》等相关法律法规,让当地群众进一步了解打击制售假劣林草种苗和侵犯植物新品种权的重要性,提醒广大林农在购买苗木时,一定要认准“三证一签”,到正规的育苗基地购买良种苗木。

## 柿江河告别了“肠梗阻”

■衡阳晚报全媒体记者 周瑞华 通讯员 曹梨 蒋林航

青山环绕,绿水徜徉,一条条清流逶迤穿梭于衡南大地,滋润万物。时下,流经衡南县泉湖、潭子山、三塘等镇的柿江河已成为衡南河湖长制“描绘”幸福河湖画卷上的又一抹亮色。

“绿水青山就是金山银山”。近年来,衡南县践行全面落实河道管理责任,提升水生态环境,加强河道长效管护工作,瞄准生态河湖、幸福河湖持续发力,着力治理柿江河,通过开展“水质净化、两岸绿化、堤岸亮化、巡河保洁常态化”综合工程,探索出一条“河畅、水清、岸绿、景美、人和”的路径。

柿江河是湘江二级支流,蒸水一级支流,境内全长46.1公里,是沿河两岸耕地的主要灌溉水源。由于年久失修,河流两岸坡崩塌严重,河道淤塞,杂草丛生,降低了河道蓄水和防洪能力。因过去没有专

门的管理机构和设施,造成沿河一带洪涝灾害频繁,每遇山洪暴发,河岸坍塌、淹没田土,严重影响沿河乡镇经济发展和人民群众安居乐业。“乱挖、乱填、乱倒,造成河道淤积严重,河里的淤泥有两三米深,由于水的冲刷还形成了小沙丘,严重影响了水流畅通。”该县水利局河湖中心主任李辉介绍道。

2021年,衡南县将柿江河治理纳入中小河流治理范围。2022年,该县对柿江河三塘镇、潭子山镇、泉湖镇段(长度25.06公里)进行综合治理。“光是淤泥都清了100多车,现在这里水深已经有2米多,满足了夏季抗旱要求,效果相当好。”潭子山镇炮公村党总支书记、村级河长蔡龙彪表示,通过清淤疏浚、险工险段加固、新建护坡护岸等治理,让柿江河彻底变了模样。

治理后,柿江河提高了行洪和蓄水能力,沿河有效灌溉面积达12万亩。

柿江河流域环境改善了,各级河长进一步加大了巡河力度,督促各村保洁员及时打捞河面河岸的垃圾,确保流域干净、水质清澈。同时,河道两侧也进行了改造,旧貌换新颜、荒地变游园,新建了凉亭供居民自由休憩,沿河步道多了花草、绿地。闲暇之余,常有居民在步道上休闲、聊天,脸上绽放出幸福的笑容。

## 算清“七笔账” 当好“监督员”

我市开展“家庭助廉 团团圆圆”主题活动

**衡阳晚报讯** (全媒体记者 伍施施) “国无廉则不安,家无廉则不宁……”2月26日,衡阳市县两级同步举办“家庭助廉 团团圆圆”主题活动。在衡阳市活动现场,60余名干部家属代表共同观看廉政警示教育片,部分家属分享了家庭助廉心得体会。

“以德治家,传承传统家庭美德;以廉养家,筑牢家庭助廉意识;以俭持家,发扬艰苦奋斗传统;以严兴家,正己风严家风。”活动现场宣读了衡阳市“清廉家庭”建设倡议书,并向家属代表赠送廉洁书籍和“廉洁齐家”主题书签。

活动强调,家风关系党风、连着政风、影响民风,领导干部家属是家风建设“主力军”“责任人”。要认识坚定,树牢崇德向善的“廉洁观”,充分认识廉洁是“大智慧”“真幸福”“硬责任”,算清“政治账”“经济账”“名誉账”“家庭账”“感情账”“自由账”“健康账”七笔账;要坚持原则,解开人情交往中的“千千结”,遇到“面子过不去”“心意过不去”“亲情过不去”的矛盾和纠结,要敢于坚持原则,不碰红线底线;要行动坚决,共建和谐稳定的“大后方”,当好“家庭纪委书记”,做到提醒常伴,吹好“枕边风”,关心常伴,当好“贴心人”,监督常伴,当好“监督员”,筑牢家庭廉洁的坚固防线,以清廉家庭建设的新成效,贯彻落实好党的二十大精神。

## 老人遗失重要物品 警民接力完璧归赵

**衡阳晚报讯** (全媒体记者 姚永军 通讯员 吴妍) 老人看戏不慎遗失重要物品,幸亏热心群众与珠晖警方爱心接力,重要物品得以完璧归赵,令老人感激不已。

2月22日19时许,一位热心群众来到市公安局珠晖分局酃湖派出所值班室,将捡到的一本老年优待证交到了民警手中,请求民警帮忙归还失主。民警打开一看,优待证里夹着老人的身份证件、银行卡、购物卡等。

通过认真查找,民警联系上了老人远在广东省的儿子。原来,老人已经80多岁了,一个人居住在衡阳。当天下午去附近看戏时,不慎将优待证等重要物品遗失,正在焦急地四处寻找。

得知老人家庭住址后,民警立即驱车赶到老人家里,将证件送到了老人手中。“同志,谢谢你们!谢谢那位好心人!”老人拿到失而复得的证件,连声道谢。



整治之后的柿江河变美了。